
temu je nazadnje povdarjal potrebo, da skrbimo za še 
bolj močno armado in mornarico. Vitez Bilinski je pre­
daval delegaciji, kako bo skrbel za Bosno in Herce­
govino, da jima bo dal še več politične samostojnosti 
in ako bo dobil kje denar, jim bo gradil tudi železni­
ce. 

Tcda avstrijska in ogrska delegacija sta se 
prav malo brigali za govorei novih ministrov, , prvo 
mesto v njihovih razpravah je zavzemalo vprašanje 
južnih Slovanov, pred vsem seveda Hrvatov, katerim 
S(Q poslali Madžari Čuvaja, V madžarski delegaciji so 
delegatje branili postopanje madžarske vlade nasproti 
Hrvatom, v avstrijski pa se je to postopanje hudo ob­
sojalo, in sicer obsojalo od vseh strani, le skupni mi­
nistri so molčali kakor grob. Najbolj ostro je govoril 
slovenski delegat dr. Susteršič. Njegove besede so 
padale kot žgoči udarci po glavah madžarskih mogot­
cev. Končal je svoj govor 'tako­le: 

Na Hrvaškem gospodari Čuvaj z modrostjo pan. 
durja in z nasiljem biriča v kraljevem imenu. Časi 
so resni! Kakšna morajo biti Čustva v hrvaških sr­
cih, ko vidijo, da danes njihovo domovino v kraljevem 
imenu tlačijo tisti, proti katerim so morali svoj čas s 
svojo zvestobo braniti kralja. Zvesti se žrtvujejo, d'a 
bi se nezvestim ustreglo. Spominjamo se nesrečnega 
kralja, ki se je ob šumnih pozdravih ljudstva pokril 
z jakobinsko kapo, ki pa je kmalu potem ob šumni 
zadovoljnosti ljudstva izgubil svojo glavo. Dandanes 
ta reč ni tako nevarna; godi se brez krvi. Glej Nor­
veško ! 

Kakšno zahvalo pa ima sivi kralj za to, da so 
mu izvabili odlok kraljevega komisarja: Ko je grof 
Stiirgkh odgovoril na znano interpelacijo v državni 
zbornici, so pisali ogrski listi v odgovor: Kako si upa 
minister obsojati to, kar je kralj naredil? 

Ogrski plemenitaši hočejo v dobrem hrvaškem 
ljudstvu zanetiti sovraštvo proti prestolu. Prestol naj 
bi postal njihova žoga. Kje je tu, k,o gre za najvišje 
zadeve cesarske rodovine in države, minister zuna­
njih reči in cesarske hiše? 

Svoj Čas je živel Bren, ki je vrgel svoj meč na 
tehtnico. Grof Berhtold nima meča, in ko bi ga imel, 
bi se nam ne dopadel, ker ni vojščak. Ima pa portfelj 
(ministrsko listnico). Zakaj ni imel toliko poguma, ka­
kor avstrijski ministrski predsednik, ki je branil res­
nico in pravicd? Grof Berhtold pa nima proti krivi­
cam na Hrvaškem nobene besede. Zdi se, da tare ne­
katere ministre bledi strah pred ogrskim parlamen­
tom, ki je po svoji sestavi glede na zaostalo volilno 
pravico eden najmalovrednejših državnih zborov v 
Evropi, ki ga je oberst Fabricius z enim migljajem 
razgnal.Oa tega plemenitega parlamenta se je treba po­
zvati na dobro, zvesto ogrsko ljudstvo, s katerim se 
bomo lahko dogovorili. Grof Berhtold ne stori pič, da­
si nam je nasilje na HrvaŠkem v večjo Škodo kakor 
kaka izgubljena bitka, 

Avstrija je bila svoj Čas poklicana, rešiti nem­
ško vprašanje. Ni ga rešila, rešilo se je pa proti njej. 
Avstrija je danes poklicana, da reši jugoslovansko 
vprašanje. Usodno je, ali se bo rešilo po njej, ali pro­
ti njej. Naj se ne zamudi dano trenotje, sicer bo pre­
pozno." 

Po teh besedah je izjavil drd Susteršič, da ne 
more glasovati za 6meseČni začasni proračun. 

V ogrski delegaciji je bilo zanimivo tudi to„da 
si niso upali nastopiti proti vojnemu ministru Aufen­
bergu, Čeprav so prej pretili., kako mu bodo v delega­
cijah posvetili, ker jim ni hotel pomagati v boju proti 
kralju, kateremu so hoteli glede sklicanja vojaštva 
vzeti vse pravice. 

Avstrijska in ogrska delegacija sta nazadnje z 
večino glasov dovolili Šestmesečni začasni proračun, 
to je do 1. novembra, 
Snideta se zopet v jeseni na Dunaju. 

Pretekli teden sta na Dunaju zborovali avstrij­
ska in ogrska delegacija. Dva nova ministra sta se 
jima predstavila, minister zunanjih zadev grof Htnli­
told namesto umrlega grofa Erentala, in skupni finanč­
ni minister vitez Bilinski namesto odstopivšega mini­
stra Buriana. Grof Berhtold je po stari navadi zuna­
njih ministrov zatrjeval, da je razmerje naše državo 
do drugih sosednjihdržavpravprijateljsko, toclavkljui. 

Delegacije, 


